Протокол публичных слушаний по рассмотрению проекта актуализированной схемы теплоснабжения города Заинска
г. Заинск
Место проведения: малый зал администрации
Дата и время проведения: 04.04.2017г., 17.00 час.

Председатель публичных слушаний: 
Е.В. Недошивина – заместитель Главы города Заинска Заинского муниципального района 

Избран секретариат публичных слушаний в следующем составе:
	О.Ф. Миннехузина
	главный специалист-юрист Исполнительного комитета района

	Р.Р. Исламова
	начальник отдела архитектуры и градостроительства Исполнительного комитета района

	Т.Н. Кузнецова
	ведущий специалист общего отдела Исполнительного комитета города


Присутствовали – 10 человек
ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О рассмотрении проекта актуализированной схемы теплоснабжения города Заинска.
Открыла публичные слушания заместитель Главы города Заинска Е.В. Недошивина, которая проинформировала присутствующих о том, что в соответствии с Уставом муниципального образования «город Заинск Заинского муниципального района Республики Татарстан»», Положением «О публичных слушаниях в городе Заинске Заинского муниципального района» Главой города Заинска Р.Г. Каримовым было принято постановление № 07 от 17 марта 2017 года «О назначении публичных слушаний по рассмотрению проекта актуализированной схемы теплоснабжения города Заинска». Время и место проведения публичных слушаний было обнародовано путем опубликования объявления в средствах массовой информации.
По вопросу повестки дня слушали С.В. Максимова – руководителя Исполнительного комитета города Заинска. Он сообщил о том, что в соответствии с постановлением Правительства РФ от 22.02.2012г. №154 «О требованиях к схемам теплоснабжения, порядку их разработки и утверждения» схема теплоснабжения города Заинска до 2028 года, утвержденная постановлением Исполнительного комитета города Заинска от 24.10.2014 №32, подлежит ежегодной актуализации. Разработчиком актуализированной схемы теплоснабжения города Заинска до 2032 года по состоянию на 2018 год стало ООО «Инженерно-технический центр энергетики» г.Ульяновск.
Далее он проинформировал о том, что схема теплоснабжения разрабатывается в целях удовлетворения спроса на тепловую энергию (мощность) и теплоноситель, обеспечения надежного теплоснабжения наиболее экономичным способом при минимальном воздействии на окружающую среду, а также экономического стимулирования развития систем теплоснабжения и внедрение энергосберегающих технологий.
Схема разрабатывается на основе анализа фактических тепловых нагрузок потребителей с учётом перспективного развития на 15 лет, структуры топливного баланса региона, оценки состояния существующих источников тепла и тепловых сетей и возможности их дальнейшего использования, рассмотрения вопросов надёжности, экономичности.
Вкратце рассказал о разделах разработанного документа.

Отметил, что установленная тепловая мощность источников практически не изменилась за прошедший период. Прогноз перспективной застройки сформирован с учетом обновленных данных, предоставленных отделом архитектуры и градостроительства Исполнительного комитета.
Со дня опубликования постановления о проведении публичных слушаний и до дня их проведения Исполнительным комитетом совместно с заинтересованными организациями по обсуждаемому вопросу были выявлены замечания по проекту, которые были направлены разработчику для изучения и доработки проекта актуализированной схемы теплоснабжения. 

При проведении публичных слушаний замечаний и предложений не поступило.
По результатам публичных слушаний было принято решение:

1. Провести процедуру актуализации схемы теплоснабжения города Заинска в порядке, предусмотренном действующим законодательством.
Подготовлено заключение о результатах публичных слушаний по вопросу рассмотрения проекта актуализированной схемы теплоснабжения города Заинска (прилагается).
Председатель публичных слушаний                                    Е.В. Недошивина
Секретариат публичных слушаний                                   О.Ф. Миннехузина
                                                                                                 Т.Н. Кузнецова

                                                                                                    Р.Р. Исламова
