Приложение 1 

Информация
о состоянии коррупции и реализации мер антикоррупционной политики
в Заинском муниципальном районе Республики Татарстан
в 2023 году

1. Состояние коррупции в Заинском муниципальном районе Республики Татарстан
А), Б) За 2023 год Заинским Межрайонным следственным отделом СУ СК России по РТ уголовные дела коррупционной направленности не возбуждались и не расследовались. 
Отделом МВД России по Заинскому району выявлены преступления коррупционной направленности в отношении начальника отделения почтовой связи почтамта УФПС «Татарстан почтасы» села Новоспасск Заинского муниципального района. По данному факту 27.01.2023 года возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 159 Уголовного кодекса РФ.
В Заинской городской прокуратуре на рассмотрении находится 2 уголовных дела коррупционной направленности: 
- в отношении подрядной организации на строительстве фельдшерско-акушерского пункта в с. Новоспасск Заинского муниципального района возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 159 Уголовного кодекса РФ;
- в отношении подрядной организации на проведении капитального ремонта в ГБОУ «Заинская школа № 9 для детей с ОВЗ» возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 159 Уголовного кодекса РФ.
В 2023 году в Заинском муниципальном районе к ответственности за нарушения законодательства в сфере противодействия коррупции привлечено 12 должностных лиц государственных и муниципальных органов: к дисциплинарной ответственности привлечено 11 лиц - по фактам представления неполных и/или недостоверных сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, из них 6 государственных служащих и 5 муниципальных служащих; 1 лицо, замещающее муниципальную должность, по факту непринятия мер по предотвращению и урегулированию конфликта интересов, в виде досрочного прекращения полномочий.
В) Общая фактическая численность муниципальных служащих в Заинском муниципальном районе - 111, фактическая численность муниципальных служащих, включенных в перечень должностей, подверженных коррупционным рискам - 101. 
В 2023 году ответственным лицом за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений проведена одна проверка достоверности и полноты сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представленных муниципальным служащим. По итогам проверки выявлен один факт представления неполных сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, нарушение рассмотрено на заседании комиссии по соблюдению требований к служебному (должностному) поведению и урегулированию конфликта интересов в Заинском муниципальном районе Республики Татарстан, протокол от «16» августа 2023 г. № 4, нарушение признано незначительным, служащий к дисциплинарной ответственности за данное нарушение не привлечен.
Общее количество муниципальных служащих, привлеченных к дисциплинарной ответственности в течение отчетного периода – 5 (муниципальные служащие сельских поселений района), в виде замечания по итогам рассмотрения представлений Заинской городской прокуратуры по фактам представления неполных или недостоверных сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера. Основные нарушения выявлены в части неуказания дохода по листу нетрудоспособности от ФСС, неуказания счетов в банках при незначительном остатке на счете и отсутствии движения денежных средств по счету. 
Г) В июле 2023г. проведен социологический опрос по изучению мнения населения о коррупции и эффективности принимаемых антикоррупционных мер в Заинском муниципальном районе. По итогам опроса выявлено: 
Участники опроса определили уровень коррупции в Заинском районе как: 
- 42% - средний по Республике Татарстан и России; 
- 51% - ниже, чем в других районах республики и в субъектах Российской Федерации; 
- 7% - выше, чем в других районах республики и в субъектах Российской Федерации; 
На вопрос «Сталкивались ли Вы с проявлениями коррупции в муниципальном районе?» 87% респондентов ответили «нет», 13% - «да». Основными источниками информации о противодействии коррупции являются (с возможностью выбора нескольких вариантов) - на данный вопрос 44% респондентов ответили - СМИ, 69% - Интернет и социальные сети, 28% - официальные сайты органов власти. 
Результаты социологического опроса размещены на сайте района в разделе «Противодействие коррупции»: https://zainsk.tatarstan.ru/rezultati-sotsiologicheskih-oprosov-o-korruptsii.htm.
В работе для выработки антикоррупционных мер использованы также результаты антикоррупционного мониторинга, проводимого Комитетом РТ по социально-экономическому мониторингу.
На официальном сайте района размещены анкеты для онлайн-тестирования в целях опроса общественного мнения о коррупции: 
- «Анкета для граждан в целях изучения состояния коррупции»;
- «Опрос среди посетителей медицинских учреждений г.Заинск».
  Д) Основными направлениями, где наиболее высоки коррупционные риски, остаются сферы, связанные с бюджетным финансированием: 
- строительство и капитальный ремонт – отсутствие в ходе строительства и ремонта технического надзора, непроведение контрольных замеров фактически выполненных объемов работ;
- размещение заказов на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг для муниципальных нужд, аффилированность участников закупок; 
-  управление и распоряжение муниципальным имуществом; 
-  дорожное хозяйство (в т.ч. ненадлежащий контроль скрытых работ);
- коррупционные риски при исполнении контрактов. 

2. Меры по противодействию коррупции, реализованные в Заинском муниципальном районе Республики Татарстан
А) 
·  Меры, реализованные для соблюдения законности при муниципальных закупках: 
Мерами профилактики и противодействия коррупционным проявлениям при муниципальных закупках в органах местного самоуправления является организация поставки товаров, выполнение работ и оказание услуг для муниципальных нужд в соответствии с Федеральным законодательством о контрактной системе в сфере закупок.
В целях реализации Положений Федерального Закона от 05.04.2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ и услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», постановлением Исполнительного комитета Заинского муниципального района Республики Татарстан от 10.01.2022 года № 02 создана Комиссия по осуществлению закупок в составе трех человек. Комиссия рассматривает, оценивает заявки, подводит итоги и определяет победителей при определении поставщика (подрядчика, исполнителя) с целью осуществления закупки товаров (работ, услуг) для нужд Заинского муниципального района способом проведения электронных аукционов, конкурсов. Заказчиками Заинского муниципального района Республики Татарстан назначены контрактные управляющие. Полномочиями муниципального заказчика наделены органы местного самоуправления, а также все бюджетные учреждения.
Уполномоченным органом на определение поставщиков (подрядчиков, исполнителей) для муниципальных заказчиков определен отдел муниципального заказа, который проводит закупочные процедуры по заявкам муниципальных заказчиков. 
За 2023 год в отдел муниципального заказа от бюджетных учреждений поступило 451 заявка для осуществления закупок. Подано 229 заявок от поставщиков (подрядчиков) на участие в электронных аукционах и открытых конкурсах в электронной форме, оформленных в порядке и способом, указанных в извещении о закупках. Из них 8 участников не допущены к участию в аукционе, т.к. заявки не соответствовали требованиям закона и извещения о закупке, 22 участника не участвовали в процедуре аукциона (не подали ценовые предложения).
На общероссийском официальном сайте размещено 104 закупки на сумму 355 621 255 рублей 12 копеек, в том числе:
- 97 электронных аукциона на сумму 147 269 266 рублей 41 копейка.
- 7 конкурсов (открытый в электронной форме) на сумму 208 351 988 рублей 71 копейка.
За 2023 год экономическая эффективность всех конкурсных процедур составила: 2 529 528 рублей 78 копеек (За 12 месяцев 2022 года экономическая эффективность конкурсных процедур составила: 9 563 203 рубля 82 копейки).
Для субъектов малого предпринимательства размещена 81 закупка на сумму 142 331 107 рублей 20 копеек.
За 2023 год в реестре контрактов Заинского муниципального района зарегистрировано 556 контрактов на сумму 464 377 680 руб. 71 коп., в т.ч. контракты по проведенным торгам - 349 контрактов на сумму 308 904 368 руб. 74 коп., контракты с единственными поставщиками коммунальных услуг (электроэнергия, вода, газ, тепло, связь – 207 контрактов на сумму 155 473 311 руб. 97 коп.).
В целях исключения установления стартовых цен выше среднерыночных проводится систематический мониторинг цен на товары. Для подготовки выборочного сравнительного анализа в качестве информационной базы используются сведения, предоставленные заказчиками, а также официальные информационные источники.
· Результаты муниципального финансового контроля:
За 2023 год сектором внутреннего финансового контроля Финансово-бюджетной палаты проведены плановые и внеплановые проверки соблюдения требований ч.3, ч.8 ст.99 Федерального закона №44-ФЗ от 05.04.2013 «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» в 17 муниципальных бюджетных учреждениях. Проверяемый период: 2021-2023гг. Общая сумма проверенных средств составила 638178,95 тыс. рублей, выявлены нарушения на сумму 26697,15 тыс. рублей. По итогам контрольных мероприятий приняты меры к устранению всех выявленных нарушений, направлены представления и предписания в муниципальные бюджетные учреждения об устранении допущенных нарушений бюджетного законодательства Российской Федерации, Федерального закона №44-ФЗ и иных нормативных правовых актов, регулирующих бюджетные правоотношения. На все представления получены ответы. Материалы проверок направляются в Заинскую городскую прокуратуру для принятия мер прокурорского реагирования. 
Контрольно-счетной палатой района проведено 13 мероприятий по контролю использования бюджетных средств, общая сумма проверенных средств составила 121630,1 тыс. рублей, по результатам выявлено 88 нарушений на сумму 1029,6 тыс. рублей, в том числе неэффективное использование бюджетных средств на 114,7 тыс. рублей. Выписано 9 представлений об устранении нарушений, 1 должностное лицо привлечено к дисциплинарной ответственности. Устранено 47 нарушений на сумму 990,3 тыс. рублей, возмещено в бюджет 136,3 тыс. рублей. 
Б) Результаты реализации муниципальной программы «Реализация антикоррупционной политики в Заинском муниципальном районе на 2015 –2025 годы»:
Во исполнение федерального законодательства и на основе обобщения практики применения действующих антикоррупционных норм в Республике Татарстан в Заинском муниципальном районе в 2023 году продолжена разработка нормативных правовых актов и внесение изменений в муниципальные нормативные правовые акты о противодействии коррупции, принято 15 нормативных правовых актов:
1. Постановление Главы Заинского муниципального района от 16.02.2023 № 33 «О внесении изменений в постановление Главы Заинского муниципального района Республики Татарстан от 17.03.2016 № 44 «О комиссии по координации работы по противодействию коррупции в Заинском муниципальном районе».
2. Постановление Исполнительного комитета ЗМР от 25.01.2023 № 33 «О внесении изменений в постановление Исполнительного комитета
Заинского муниципального района Республики Татарстан
от 10.01.2022 г. № 02 «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд Заинского муниципального района Республики Татарстан».
3. Решение Совета ЗМР от 27.01.2023 № 270 «О внесении изменений в решение Совета Заинского муниципального района Республики Татарстан от 14.03.2014 № 355 «О положении о муниципальной службе в Заинском муниципальном районе Республики Татарстан».
4. Решение Совета ЗМР от 27.01.2023 № 271 «О внесении изменений в Устав Заинского муниципального района Республики Татарстан».
5. Решение Совета ЗМР от 18.04.2023 № 277 «О внесении изменений в Порядок принятия решения о применении к депутату, члену выборного органа местного самоуправления, выборному должностному лицу местного самоуправления Заинского муниципального района Республики Татарстан мер ответственности за представление недостоверных или неполных сведений о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей, если искажение этих сведений является несущественным, утвержденный решением Совета Заинского муниципального района Республики Татарстан от 18.06.2020 № 538».
6. Решение Совета города Заинска ЗМР от 18.04.2023 г. № 122 «О внесении изменений в Порядок принятия решения о применении к депутату, члену выборного органа местного самоуправления, выборному должностному лицу местного самоуправления города Заинска Заинского муниципального района Республики Татарстан мер ответственности за представление недостоверных или неполных сведений о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей, если искажение этих сведений является несущественным, утвержденный решением Совета города Заинска Заинского муниципального района Республики Татарстан от 18.06.2020 № 187»;
7. Решение Совета ЗМР от 10.08.2023 № 287 «О внесении изменений в Положение о муниципальной службе в Заинском муниципальном районе Республики Татарстан, утвержденное решением Совета Заинского муниципального района Республики Татарстан от 14.03.2014 № 355»;
8. Решение Совета города Заинска ЗМР от 10.08.2023 № 127 «О внесении изменений в решение Совета города Заинска ЗМР от 14.11.2014г. № 185 «О Положении о муниципальной службе в городе Заинске Заинского муниципального района РТ».
9. Постановление Главы Заинского муниципального района от 16.08.2023 № 124 «О внесении изменений в постановление Главы Заинского муниципального района Республики Татарстан от 17.03.2016 № 44 «О комиссии по координации работы по противодействию коррупции в Заинском муниципальном районе».
10. Распоряжение Главы Заинского муниципального района от 17.11.2023 № 207 «О проведении комплекса мероприятий, приуроченных к Международному дню борьбы с коррупцией в 2023 году».
11. Постановление Главы Заинского муниципального района от 04.10.2023 № 152 «О внесении изменений в постановление Главы Заинского муниципального района Республики Татарстан от 17.03.2016 № 44 «О комиссии по координации работы по противодействию коррупции в Заинском муниципальном районе».
12. Решение Совета ЗМР от 27.09.2023 № 292 «О применении мер ответственности к Главе Заинского муниципального района Республики Татарстан Р.Г. Каримову» (по итогам проверки сведений о доходах).
13. Решение Совета ЗМР от 10.11.2023 № 295 «О рассмотрении протеста Заинской городской прокуратуры от 24.10.2023 № 02-08-01-2023/1690-23-20920046 на Устав Заинского муниципального района РТ».
14. Решение Совета ЗМР от 10.11.2023 № 296 «О рассмотрении протеста Заинской городской прокуратуры от 31.10.2023 № 02-08-01-2023/17141-23-20920046 на Положение об Исполнительном комитете Заинского муниципального района РТ».
       15. Решение Совета ЗМР от 30.11.2023 № 301 «О внесении изменений в Положение о муниципальной службе в Заинском муниципальном районе Республики Татарстан, утвержденное решением Совета Заинского муниципального района Республики Татарстан от 14.03.2014 № 355».
Обеспечено действенное функционирование должностных лиц кадровых служб по профилактике коррупционных и иных правонарушений. За 2023 год проведен анализ в отношении 111 муниципальных служащих на предмет соблюдения ограничений и запретов, предусмотренных законодательством о муниципальной службе, в том числе на предмет участия в предпринимательской деятельности с использованием баз данных Федеральной налоговой службы Российской Федерации «Единый государственный реестр юридических лиц» и «Единый государственный реестр индивидуальных предпринимателей». Нарушений не выявлено. Проведена одна проверка достоверности и полноты сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых муниципальными служащими, выявлено 1 нарушение. 
Проведен анализ соблюдения требований законодательства в части получения подарков лицами, замещающими должности муниципальной службы. За 2023 год уведомлений о получении подарка не поступало. 
В целях контроля за соблюдением законодательства в сфере урегулирования конфликта интересов и получения подарков, а также для выявления фактов наличия родства или свойства, заведующим сектором кадров Совета ЗМР совместно с помощником Главы района по вопросам противодействия коррупции в пределах своей компетенции проведено изучение обращений граждан и юридических лиц, публикаций в СМИ и в сети Интернет с использованием методических рекомендаций, разработанных Министерством труда и социальной защиты РФ.
Проведены индивидуальные беседы с лицами, чьи должности связаны с коррупционными рисками, о необходимости своевременно сообщать о наличии родства и/или свойства при исполнении должностных обязанностей. За 2023 год проведено 136 консультаций и бесед.
Для выявления фактов наличия родства или свойства заведующим сектором кадров проведена актуализация анкет и личных дел лиц, замещающих муниципальные должности и должности муниципальной службы.
	Обеспечено ежегодное специализированное повышение квалификации муниципальных служащих, в должностные обязанности которых входит участие в противодействии коррупции: помощник Главы по вопросам противодействия коррупции прошла обучение по программе повышения квалификации в ВШГМУ КФУ 26-28 сентября 2023 года. 
	В 2023 году проведено два специализированных семинара по порядку заполнения сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера: для муниципальных служащих Совета, Исполнительного комитета, палат Заинского муниципального района и сельских поселений – 30.03.2023г., для лиц, замещающих муниципальные должности – 31.03.2023г.
       	08.02.2023г. помощник Главы по вопросам противодействия коррупции, должностные лица кадровых служб Совета, Исполкома, палат и муниципальных казенных учреждений (в количестве 10 человек) приняли участие в семинаре в режиме ВКС по вопросам представления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера в рамках декларационной кампании-2023, организованном Управлением Раиса РТ по антикоррупционной политике.       	
13.04.2023г. помощник Главы по вопросам противодействия коррупции и должностное лицо кадровой службы Совета района приняли участие в семинаре по вопросам представления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера в рамках декларационной кампании-2023, организованном Управлением Раиса РТ по антикоррупционной политике.       	
	Налажено взаимодействие с Заинской городской прокуратурой по вопросам соблюдения антикоррупционного законодательства в органах местного самоуправления, а также в части проведения антикоррупционной экспертизы муниципальных нормативных правовых актов (за 2023 год экспертиза проведена в отношении 784 проектов НПА), оказания консультативной помощи. 
Проводится анализ и обобщение поступивших в органы местного самоуправления актов реагирования контрольно-надзорных органов, обеспечено подведение итогов данной работы на заседаниях комиссии по координации работы по противодействию коррупции в районе. 
Для реализации мер антикоррупционной политики в районе привлекаются представители общественности, которые принимают участие в заседаниях Комиссии по координации работы по противодействию коррупции (4 заседания за 2023 год) и Комиссии по соблюдению требований к служебному (должностному) поведению муниципальных служащих, лиц, замещающих муниципальные должности, и урегулированию конфликта интересов (9 заседаний за 2023 год), а также в мероприятиях антикоррупционной направленности, в том числе в просвещении подрастающего поколения.
Актуальная информация о деятельности органов местного самоуправления по противодействию коррупции размещена на официальном сайте Заинского муниципального района. Там же на двух официальных языках размещена памятка гражданину «Как противостоять коррупции», онлайн-анкеты для граждан с целью изучения мнения населения о коррупции в Заинском муниципальном районе. 
 	В целях оперативного реагирования на возможные коррупционные проявления среди должностных лиц района организована работа Интернет-приемной, «телефона доверия». Во всех зданиях органов местного самоуправления муниципальных образований района, а также в организациях, учреждения города и района установлены «Ящики доверия» для обращений граждан. За 2023 год через «Ящики доверия» и систему «Народный контроль» на сайте «Госуслуги РТ» сообщений коррупционной направленности не поступало.
Организовано взаимодействие со средствами массовой информации в сфере противодействия коррупции, систематически до СМИ доводится информация о мерах по противодействию коррупции, представители СМИ являются членами комиссии по противодействию коррупции. За отчетный период на тему коррупции в местных средствах массовой информации опубликовано 52 материала: в газете «Новый Зай» - 9, в газете «Зэй Офыклары» - 7, на телевидении – 10, на радио – 10, на сайтах информационных агентств – 16. На официальных сайтах и в аккаунтах социальных сетей органов местного самоуправления и подведомственных им организаций опубликовано 45 материалов на антикоррупционную тематику.
Обеспечено соблюдение положений административных регламентов предоставления государственных (муниципальных) услуг. Образец пошаговой блок-схемы действий граждан и регламенты размещены на официальном сайте района и на информационных стендах в учреждениях.
Обеспечена открытость, добросовестная конкуренция и объективность при осуществлении закупок товаров, работ, услуг для муниципальных нужд. Все закупки товаров, работ и услуг осуществляются в соответствии с Федеральным законом от 05.04.2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», что является профилактикой и противодействием коррупционным проявлениям при осуществлении закупок для нужд бюджетных учреждений Заинского муниципального района. Вся информация о закупках публикуется на официальном сайте РФ «Единая информационная система в сфере закупок» для размещения информации о размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг www.zakupki.gov.ru, где любой желающий может с ней ознакомиться.
Ведется мониторинг обращений граждан о проявлениях коррупции в сфере образования, здравоохранения и социальной защиты населения.
Форма и содержание раздела «Противодействие коррупции» официального сайта муниципального района приведены в соответствие с Едиными требованиями, утвержденными постановлением КМ РТ от 04.04.2013 года № 225.
Отчет о реализации муниципальной антикоррупционной программы ежеквартально размещается на официальном сайте района в разделе «Противодействие коррупции» (http://zainsk.tatarstan.ru/rus/programma-zainskogo-munitsipalnogo-rayona-po.htm).
В) Результаты антикоррупционной экспертизы НПА.
За 2023 год антикоррупционная экспертиза проведена в отношении 784 проектов нормативных правовых актов, коррупциогенные факторы не выявлены. Заключения по итогам проведения антикоррупционной экспертизы приобщаются к нормативным правовым актам и их проектам. Журнал регистрации и учета проектов НПА органов местного самоуправления ведется и заполняется своевременно. 
В целях проведения независимой антикоррупционной экспертизы проекты муниципальных нормативных правовых актов и нормативные правовые акты размещаются в сервисе «Независимая антикоррупционная экспертиза» на портале «Открытый Татарстан». На официальном сайте района имеется гиперссылка на страницу в Открытом Татарстане. Заключений независимых экспертов на нормативные акты и проекты НПА за отчетный период не поступало.
    	Г) Мероприятия антикоррупционной направленности:
· В целях антикоррупционного просвещения, формирования у населения, служащих и работников муниципальных организаций отрицательного отношения к коррупции были разработаны и использованы в работе методические материалы:
- Памятка «Действия муниципального служащего в случае обращения к нему каких-либо лиц в целях склонения его к совершению коррупционных правонарушений»;
- Памятка для родителей обучающихся образовательных организаций «Предупреждение коррупционных рисков при проведении государственной итоговой аттестации в школе»;
- презентация «Рекомендации по порядку представления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и заполнения соответствующей формы справки для использования в ходе декларационной кампании 2023 года (за отчетный 2022 год)».
В работе также были использованы методические и информационные материалы, полученные от республиканских и федеральных структур.
Осуществлены персональные рассылки муниципальным служащим 16-ти методических и других информационных материалов.  
На информационных стендах в здании администрации района (на стендах Совета и Исполнительного комитета), в зданиях советов сельских поселений, в подведомственных организациях размещены памятки и буклеты с официального сайта Генеральной прокуратуры РФ: http://genproc.gov.ru/anticor/anticor-legal-education/reminders/
На официальном сайте района в разделе «Противодействие коррупции» создан подраздел «Антикоррупционное правовое просвещение», в котором имеется гиперссылка на сайт Генеральной прокуратуры РФ – на антикоррупционные буклеты и памятки.                                                                                           
   	В помощь гражданам и юридическим лицам разработаны и размещены на стендах в организациях, оказывающих услуги населению, пошаговые блок-схемы по порядку получения государственных и муниципальных услуг. Образец такой блок-схемы также размещен на сайте района в разделе «Противодействие коррупции». Здесь же размещена информация о порядке действий в ситуации, когда человек сталкивается с коррупцией. 
В местных печатных СМИ были размещены памятки для населения о противодействии коррупции и телефоны доверия для сообщения о фактах коррупции. Памятки и номера телефонов доверия также размещены на информационных стендах организаций и учреждений города и района.
Материалы по правовому информированию и просвещению населения регулярно размещаются на официальном сайте Заинского муниципального района и в районных газетах.
· Работа по организации размещения социальной рекламы, направленной на формирование негативного отношения к коррупции, проводится путем обновления информационных стендов, публикаций в районных газетах информации антикоррупционной направленности, размещения агитационных материалов на сайтах и в аккаунтах подведомственных организаций.
· Проведенные встречи, семинары, диспуты, конкурсы, иные мероприятия на антикоррупционную тематику:
	- профилактическая беседа помощника главы на встрече с учащимися 6-7-х классов МБОУ «Заинская СОШ № 4» на тему «Коррупция как социально опасное явление» в рамках межведомственной комплексной оперативно-профилактической операции «Дети России – 2023»;
	- обучающие семинары по вопросам представления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и заполнения соответствующей формы справки для использования в ходе декларационной кампании 2023 года (за отчетный 2022 год), проведены заведующим сектором кадров Совета ЗМР совместно с помощником главы: для муниципальных служащих Совета, Исполнительного комитета, палат Заинского муниципального района и сельсских поселений – 30.03.2023г., для лиц, замещающих муниципальные должности – 31.03.2023г.;
	- рассмотрение материала «Обзор по итогам анализа представленных органами государственной власти и органами местного самоуправления в Республике Татарстан отчетов о реализации мероприятий по противодействию коррупции за 9 месяцев 2022 года» с членами комиссии по координации работы по противодействию коррупции, лицами, ответственные за профилактику коррупционных и иных правонарушений, главами сельских поселений – 02.03.2023г.;
	- встреча-беседа с молодежью на заседании Общественной молодежной палаты Заинского муниципального района с рассмотрением вопроса «О повышении роли молодежи в осуществлении общественного контроля в районе, в том числе в сфере противодействия коррупции» - 21.03.2023г.;
	- родительские собрания с рассмотрением вопросов антикоррупционной политики в МБОУ «Заинская СОШ № 6» - 21-22.03.2023г.;
	- выступление помощника главы перед депутатами и представителями общественности - членами постоянной комиссии по законности, регламенту и депутатской этике с рассмотрением информации о реализации антикоррупционной политики в Заинском муниципальном районе - 13.04.2023г.;
	- тематический час «Коррупция-социальное зло» для учащихся 7-х классов МБОУ «ЗСОШ № 6» - 18.04.2023г.;
- встреча с познавательной лекцией для учащихся 9-10 классов МБОУ «Заинская СОШ № 2» с судьей Заинского городского суда на тему «Мои права - моя свобода» в рамках проекта Управления Судебного департамента в Республике Татарстан «Правосудие: от А до Я» - 11.05.2023г.;
- профилактическая беседа в рамках Правового всеобуча «Скажем коррупции нет!» для студентов 2 курса Заинского политехнического колледжа, проведено заместителем директора колледжа совместно с помощником главы - 12.02.2023г.;
- социологический опрос среди студентов, родителей и преподавателей колледжа «Коррупция: за или против?», апрель 2023г.;
	-  круглый стол «Коррупции - нет!» с участием добровольческого движения «Забота» в Молодежно-подростковом клубе «Юность» для воспитанников и волонтеров - 20.06.2023г.;
	- конкурс рисунков «Нет коррупции!» для подростков и молодежи в Молодежном центре «Заинск-2» - 22.06.2023г.;
	- познавательная беседа с ситуативными играми для подростков и молодежи «Вместе против коррупции!» в Молодежном центре «Дуслык» - 21.06.2023г.;
- встреча с помощником Заинского городского прокурора с профилактической антикоррупционной беседой в формате вопрос-ответ в ДОЛ «Созвездие» - 26.06.2023г.;
	- конкурсы в детских оздоровительных и пришкольных лагерях, лагерях труда и отдыха детей: МКУ «Управления молодежи» и МКУ «Управление образования» проведены мероприятия по формированию антикоррупционного мировоззрения среди детей и молодежи (20.06.2023г. акция «Мы против коррупции!» и конкурс плакатов в пришкольном лагере «МБОУ «Заинская СОШ № 4»; 21 и 23 июня 2023г. – антикоррупционные мероприятия и конкурсы в пришкольном лагере «Город детства» в МБОУ «Заинская СОШ № 1»; 15.06.2023г. Конкурс плакатов и рисунков на асфальте антикоррупционной направленности в рамках всероссийской акции «Мы-против коррупции» в пришкольном лагере «Елочка» МБОУ «ЗООШ № 5»; 13.06.2023г. Инсценировка «Надо жить честно!» в пришкольном лагере в МБОУ «ЗСОШ № 2»; 23.06.2023г. Библиотечный урок и беседа «Коррупция не для нас!» в лагере труда и отдыха МБОУ «Верхненалимская ООШ»; 22.06.2023г. Беседа «Как сказать спасибо?» и игра «Что такое хорошо и что такое плохо?» в МБОУ «Светлоозерская ООШ»; 21.06.2023г. Просветительское мероприятие «Вместе против коррупции» в пришкольном лагере «Кояшкай» МБОУ «Аксаринская ООШ»; 21.06.2023г. Конкурс плакатов и беседа на тему «Нет коррупции» в пришкольном лагере «Кояшкай» МБОУ «Бегишевская СОШ имени М.Х. Хасанова»); 
	- анкетирование посетителей МБУК «Чубуклинский Сельский дом культуры» не тему «Бытовая коррупция» - 26.07.2023г.;
	- встреча «Бизнес-интенсив» с бизнес-сообществом района при участии Уполномоченного при Раисе РТ по защите прав предпринимателей и экспертами в рамках проекта «Бизнес и власть: откровенный разговор» с обсуждением вопросов снижения административных барьеров в работе малого и среднего бизнеса – в ДК «Энергетик» 17.08.2023г.;
	- конкурс творческих работ «Знай и не допускай!» в МБОУ «Поручиковская СОШ» - 26.10.2023г.;
	- учащиеся образовательных организаций района приняли участие в республиканских конкурсах антикоррупционной направленности; 6 декабря 2023 года в Казанском Кремле состоялась церемония награждения победителей, студент ГАПОУ «Заинский политехнический колледж» занял 3 место в номинации «Видеоролик»;
	- брэйн-ринг «Антикоррупция!» среди студентов 1-го курса ГАПОУ «Заинский политехнический колледж» - 07.12.2023г.;
	- профилактический час «Коррупции-Нет!» с участием заместителя Заинского городского прокурора в подростковом клубе «Юность» - 05.12.2023г.;
	- игра «Антикоррупционная мафия» с трудящейся и учащейся молодежью в Молодежном центре «Заинск-2» - 15.12.2023г.;
	- конкурсы творческих работ (рисунков, плакатов, видеороликов, социальной рекламы, эссе, сочинений), демонстрации социальных видеороликов и документальных фильмов, диспуты, классные часы, беседы и встречи с депутатами, сотрудниками правоохранительных органов, представителями общественности проведены во всех 52-х образовательных организациях в районе в течение декабря 2023 года в рамках плана мероприятий, приуроченных к Международному Дню борьбы с коррупцией;
	- выступления Заинского городского прокурора, начальника юридического отдела Совета района, молодежного помощника по профилактике коррупции Общественного Совета ЗМР, помощника Главы по вопросам противодействия коррупции на расширенном заседании районной комиссии по координации работы по противодействию коррупции с участием глав сельских поселений, представителей общественности и местных СМИ - 17.11.2023г.;
- выступления на родительских собраниях в 7-ми городских школах на темы «Законодательство о противодействии коррупции» и «О недопустимости школьных поборов» с 1 по 15 декабря 2023г. с участием депутатов и сотрудников прокуратуры.

· Бесплатная юридическая помощь в Заинском муниципальном районе оказывается в соответствии с Решением Совета Заинского муниципального района от 11.04.2013 № 259 «Об утверждении Положения о муниципальной бесплатной юридической помощи» юридическим отделом отдельным категориям граждан путем предоставления консультаций по юридическим вопросам в устной или письменной форме, составления заявлений, жалоб, ходатайств и других документов правового характера, а также представления интересов граждан в судах. 
Материалы по правовому информированию и правовому просвещению регулярно размещаются на официальном сайте Заинского муниципального района (размещены памятки «Незаконное привлечение к трудовой деятельности государственного или муниципального служащего», «Что такое коррупция и как с ней бороться?», «Правила оказания платных образовательных услуг», «Дети имеют право на получение бесплатных лекарств», «Условия, при которых лицо освобождается от уголовной ответственности за коррупционные преступления», «Изменения в Федеральном законе «О противодействии коррупции», «Об ответственности за незаконное вознаграждение от имени юридического лица», «Действия при вымогательстве взятки», «Защита прав предпринимателей» и др.).  В газетах ведется рубрика «Прокурор разъясняет», «Вопрос-ответ», «Правовой ликбез». За отчетный период размещено 11 материалов в местных печатных СМИ, 13 материалов в сети Интернет.
	За 2023 год бесплатная юридическая помощь оказана 19-ти гражданам, из них правовое консультирование в устной форме получили 17 человек, правовое консультирование в письменной форме – 2 человека.

Е) Меры, принятые для обеспечения информационной открытости органов местного самоуправления, в том числе:
· Количество сходов граждан, собраний трудовых коллективов, на которых обсуждались темы, связанные с реализацией антикоррупционной политики - 2:
	- выступление Заинского городского прокурора с рассмотрением вопросов реализации антикоррупционной политики в районе и в республике на сходе граждан микрорайона «Мирный» - 25.01.2023г.;
	- в ходе собрания трудового коллектива ООО «Заинский Водоканал» до граждан-работников организации руководителем Исполнительного комитета района была доведена информация о проводимых мероприятиях муниципальной программы «Реализация антикоррупционной политики в Заинском муниципальном районе Республики Татарстан на 2015 - 2025 годы» - 18.01.2023г.
· Количество и тематика выступлений руководителей в СМИ с вопросами о мерах по противодействию коррупции.
В местных СМИ размещены интервью должностных лиц из руководящего состава, отражающие основные направления работы по профилактике коррупционных правонарушений в курируемых сферах деятельности (перевод предоставляемых государственных и муниципальных услуг в электронный вид, профилактика коррупционных проявлений при проведении ГИА/ЕГЭ, о критериях отбора талантливых детей в Университет талантов):
- 3 публикации интервью заместителя Руководителя Исполнительного комитета ЗМР по экономике «Заинцам рассказали, какие услуги можно получить в электронном виде»: на сайте Информационного агентства «Заинск-информ» 25.04.2023г.; в газете «Новый Зай» от 28.04.2023г. и в газете «Зай офыклары» на татарском языке от 05.05.2023г.;
- 3 публикации интервью начальника МКУ «Управление образования» Исполнительного комитета ЗМР: «Экзамены без взятки» на сайте Информационного агентства «Заинск-информ» на русском языке 28.04.2023г. и на татарском языке 07.05.2023г., «О борьбе с коррупцией во время ЕГЭ» в газете «Новый Зай» от 12.05.2023г.;   
- 2 публикации интервью помощника главы «Как попасть Заинским ребятам в Университет талантов?» на сайте Информационного агентства «Заинск-информ» на русском языке 25.10.2023г., на татарском языке 26.10.2023г.
В газете «Зай офыклары» от 14.07.2023г. и на сайте ИА «Заинск-информ» 16.07.2023г. на татарском языке опубликованы выступления 4-х должностных лиц на антикоррупционную тематику: председателя финансово-бюджетной палаты района, начальника МКУ «Управление по делам молодежи», начальника отдела экономики Исполкома района, главного врача ГАУЗ «Заинская ЦРБ».

Ж) Поддержка общественной деятельности по противодействию коррупции.
Обеспечена открытость деятельности комиссии по координации работы по противодействию коррупции в ЗМР, в том числе путем вовлечения в ее деятельность представителей общественных советов и других институтов гражданского общества. В состав комиссии входит 28 человек, 9 из которых - представители общественности. За 3-7 дней до проведения заседания проводится анонсирование повестки дня предстоящего заседания комиссии на сайте района в разделе «Противодействие коррупции» для внесения предложений по повестке предстоящего заседания.
В состав комиссии по соблюдению требований к служебному (должностному) поведению и урегулированию конфликта интересов в ЗМР входит 15 человек, из них 4 человека – представители общественности.
Для реализации антикоррупционной политики в районе привлечены следующие представители общественности: председатель Совета директоров общеобразовательных учреждений, председатель Совета ветеранов работников образования, председатель территориального общественного самоуправления «Новый город», председатель Совета ветеранов Заинского муниципального района, член общественного Совета по тарифам при Главе Заинского муниципального района, Председатель и член Общественного Совета муниципального образования «Заинский муниципальный район», директор ГАПОУ «Заинский политехнический колледж и другие. В мероприятиях, проводимых в районе в сфере реализации мер антикоррупционной политики, активное участие принимают молодежные общественные объединения: Общественная молодежная палата при Совете ЗМР, районное отделение «Молодая Гвардия», члены «Юнармии», Российского движения школьников, РДДМ «Движение Первых», Студенческий совет, общественное молодежное формирование «ФОРПОСТ», общественный молодежный помощник Главы района, добровольческое общественное объединение волонтеров «Забота».
За отчетный период при участии представителей указанных общественных организаций и объединений Заинского муниципального района проведено:
- 4 заседания комиссии по координации работы по противодействию коррупции;
- 9 заседаний комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов;
- 1 заседание Общественной молодежной палаты муниципального района;
- 1 заседание Общественного Совета ЗМР;
- 1 заседание постоянной комиссии по законности, регламенту и депутатской этике;
- 12 конкурсов в детских оздоровительных и пришкольных лагерях;
- 29 конкурсов в образовательных организациях;
- 18 профилактических бесед с учащимися образовательных организаций;
- 1 заседание постоянной комиссии по законности, регламенту и депутатской этике;
- 1 выступление на Медицинском Совете ГАУЗ «Заинская ЦРБ»; 
- 2 семинара;
- 4 заседания Круглого стола в рамках Дня борьбы с коррупцией;
- антикоррупционные беседы, лекции, брейн-ринги, интерактивные игры, театральные постановки, квизы, квесты, семинары, открытые уроки, родительские собрания и прочие мероприятия в рамках плана мероприятий, приуроченных к Международному дню борьбы с коррупцией;
- Общественная молодежная палата ЗМР провела ряд профилактических мероприятий, приуроченных к Международному дню борьбы с коррупцией - раздача наклеек, ленточек, квесты, беседы, КВН с детьми и подростками. 


3. Работа кадровой службы (ответственных за профилактику коррупционных и иных правонарушений) 
Должностными лицами кадровых служб обеспечена сверка информации о гражданах при принятии решения о включении их в кадровый резерв и поступлении на муниципальную службу с данными реестра лиц, уволенных в связи с утратой доверия. Включенных в реестр граждан в 2023 году не имеется.
В 2023 году ответственным лицом за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений проведена одна проверка достоверности и полноты сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представленных муниципальным служащим. По итогам проверки выявлен один факт представления неполных сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, нарушение рассмотрено на заседании комиссии по соблюдению требований к служебному (должностному) поведению и урегулированию конфликта интересов в Заинском муниципальном районе Республики Татарстан, протокол от «16» августа 2023 г. № 4, нарушение признано незначительным, служащий к дисциплинарной ответственности за данное нарушение не привлечен.
Общее количество муниципальных служащих, привлеченных к дисциплинарной ответственности в течение отчетного периода – 5 (муниципальные служащие сельских поселений района), в виде замечания на основании представлений Заинской городской прокуратуры по фактам представления неполных или недостоверных сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера. Основные нарушения выявлены в части неуказания дохода по листу нетрудоспособности от ФСС, неуказания счетов в банках при незначительном остатке на счете и отсутствии движения денежных средств по счету. 
Проведен анализ сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера всех граждан, претендующих на замещение должностей муниципальной службы, а также сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера 101 муниципального служащего.
На постоянной основе проводится анализ анкетных сведений о близких родственниках и свойственниках муниципальных служащих и лиц, замещающих муниципальные должности, с целью выявления фактов наличия родства или свойства и возможного конфликта интересов.  

4. Анализ работы с обращениями граждан, юридических лиц, содержащими сведения о коррупционной деятельности должностных лиц
В отчетном периоде поступило одно представление Заинской городской прокуратуры от 11.10.2023г. об устранении нарушений законодательства в сфере противодействия коррупции - при назначении Руководителя Исполнительного комитета Заинского муниципального района РТ на должность 04.12.2020 года в заседании Совета района и в голосовании по вопросу назначения принимал участие депутат Совета - отец претендента на должность Руководителя, при этом меры по предотвращению и урегулированию возможного конфликта интересов депутатом приняты не были. По итогам рассмотрения обращения прокуратуры полномочия депутата Совета района были досрочно прекращены. 
Иных обращений граждан, юридических лиц, содержащих сведения о коррупционной деятельности должностных лиц (в том числе анонимных), в адрес органов местного самоуправления Заинского муниципального района не поступало.

5. Реализация иных мер, предусмотренных законодательством о противодействии коррупции
· В соответствии с письмом руководителя Администрации Президента Республики Татарстан от 12.12.2023 № 02-11540 «Об организации работы по профилактике коррупции» - итоговое заседание Совета Заинского муниципального района запланировано к проведению на начало февраля 2024 года, в проект ежегодного отчета о деятельности органов местного самоуправления перед представительным органом муниципального района включено отдельным вопросом рассмотрение состояния коррупции в курируемых отраслях в муниципальном районе и в городе Заинск и мер по ее профилактике с постановкой задач на 2024 год. При проведении итоговых заседаний коллегий управлений культуры, образования, по делам молодежи, по физической культуре, спорту и туризму, а также встреч с трудовыми коллективами в организациях с участием Республики Татарстан в уставном капитале и в подведомственных организациях в программу выступлений ответственных должностных лиц также включается рассмотрение данного вопроса.
До руководителей и работников территориальных органов, подведомственных организаций, муниципальных служащих и депутатов доведены требования законодательства Российской Федерации в части запрета на дарение и получение подарков. Фактов несоблюдения указанного запрета не выявлено. Организована просветительская разъяснительная работа среди населения по запрету на дарение и получение подарков указанными категориями должностных лиц путем размещения информационных сообщений на официальных сайтах организаций, подведомственных министерствам и комитетам РТ, органов местного самоуправления, подведомственных им организаций, на стендах в зданиях, занимаемых указанными органами.
· [bookmark: _GoBack]В соответствии с письмом Руководителя Администрации Раиса Республики Татарстан от 27.04.2023 № 02-3847 обеспечено ознакомление с результатами Антикоррупционного мониторинга-2022 должностных лиц, ответственных за профилактику коррупционных и иных правонарушений, за организацию работы по направлениям, в которых отмечены основные недостатки. 
· Дополнительная информация о работе по профилактике коррупции
(по итогам II полугодия 2023 года)
А) Организационные меры, принятые помощником главы за отчетный период по противодействию коррупции, в том числе:
· По вопросам выработки и реализации политики в области противодействия коррупции во II полугодии 2023 года помощником Главы подготовлены следующие докладные записки с приложением аналитических материалов и актов:
1) на имя Главы ЗМР «Об итогах выборочного анализа организации поставок продуктов питания и санитарно-гигиенических средств в трех муниципальных бюджетных учреждениях образования - МБОУ «Заинская СОШ № 3», МБОУ «Заинская СОШ № 4», МБДОУ «Детский сад «Лесная сказка» от 28.12.2023г.;
2) на имя Главы ЗМР «Информация о работе Куш-Елгинского сельского дома культуры – филиала МБУК «Районный дом культуры» за 2023 год» от 06.10.2023г.;
3) на имя Главы ЗМР «Информация о работе Чубуклинского сельского дома культуры – филиала МБУК «Районный дом культуры» за 2023 год» от 14.10.2023г.;
4) на имя Главы ЗМР «Информация о проведении занятий в учреждениях Заинского муниципального района за период с 07 по 10 ноября 2023г.» от 10.11.2023г.;
5) на имя Главы ЗМР «Информация о работе Бассейна «Дулкын-Волна» МБУДО «Спортивная школа «Зай» от 14.11.2023г.;
6) на имя Главы ЗМР «Об итогах анализа начисления заработной платы работникам столовой МБУ «ДОЛ «Созвездие» от 02.07.2023г. 

Подготовлено:
- 4 материала (с презентациями) для заседаний комиссии по координации работы по противодействию коррупции в Заинском муниципальном районе;
- 2 материала (с презентациями) для выступлений в рамках Дня борьбы с коррупцией перед учащимися;
- оказана методическая помощь двоим выступающим на комиссии по координации работы по противодействию коррупции в Заинском муниципальном районе, двоим выступающим на заседании Школы муниципального служащего.
· Помощник Главы принимает участие в подготовке проектов нормативных правовых актов и осуществлении контроля за исполнением принятых муниципальных актов, за 2023 год принято 15 нормативных правовых актов в сфере противодействия коррупции.
· Принимаются необходимые меры по повышению эффективности деятельности комиссии по координации работы по противодействию коррупции в районе и обеспечению выполнения планов ее работы и ежеквартальной периодичности проведения заседаний. Всего за 2023 год было проведено 4 заседания комиссии. Протоколы заседаний размещены на сайте района в разделе «Противодействие коррупции»: https://zainsk.tatarstan.ru/informatsiya-o-zasedaniyah-komissii.htm
Помощник Главы по вопросам противодействия коррупции является секретарем комиссии, ведет протоколы заседаний, обеспечивает их размещение на официальном сайте района в разделе «Противодействие коррупции», подготавливает необходимые справочные материалы для заседания, повестку дня, порядок ведения, проекты решений заседаний комиссий. По всем рассмотренным вопросам приняты решения, которые доводятся до ответственных исполнителей ОМС. Контроль принятых решений осуществляется помощником Главы по вопросам противодействия коррупции. 
· Во II полугодии 2023 года рабочей группой в составе председателя МКУ «Контрольно-счетная палата Заинского муниципального района РТ» и помощника Главы по вопросам противодействия коррупции проведены следующие мероприятия:
	1) проверки целевого и эффективного использования средств бюджетов 6-ти сельских поселений;
	2) анализ организации питания детей в МБУ ДОЛ «Созвездие» в 1 и 2 летние смены;
	3) совместный оперативный анализ эффективности расходования средств самообложения граждан сельскими поселениями Заинского муниципального района в 2023 году.
Б) Меры по противодействию коррупции, реализованные помощником за отчетный период по противодействию коррупции, в том числе:
Организовано ежемесячное представление руководителями органов местного самоуправления Заинского муниципального района информации о количестве поступивших уведомлений о фактах обращения в целях склонения муниципального служащего к совершению коррупционных правонарушений. По предоставленным информациям за II полугодие 2023 года таких уведомлений не поступало. 
Обращений граждан или юридических лиц, содержащих информацию о коррупционных действиях муниципальных служащих в органах местного самоуправления муниципального района, за отчетный период не поступало. 
· Результаты работы, проведенной совместно с палатой имущественных и земельных отношений по профилактике коррупционных рисков:
В отчетном периоде проведена работа по инвентаризации объектов, в ходе которой выявлено 4 объекта без балансодержателя, которые в дальнейшем поставлены на учет в Управлении Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Республике Татарстан в качестве бесхозяйных. В рамках работы с должниками проводится анализ задолженности по арендным платежам за земельные участки, с каждым недоимщиком ведется персональная работа с требованием погашения задолженности в кратчайшие сроки. В ходе работы с должниками были подготовлены и направлены 12 писем - претензий для досудебного урегулирования вопросов задолженности по арендным платежам за земельные участки.
Полная информация о предоставлении земельных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности, гражданам и крестьянским (фермерским) хозяйствам, а также о проведении аукционов и результатах проведенных аукционов публикуется в газете «Новый Зай», на официальном сайте Заинского муниципального района и на официальном сайте Российской Федерации torgi.gov.ru. Размещение сведений максимально доступно для широкого круга лиц и позволяет обеспечить доступ потенциальных инвесторов и заинтересованных лиц. 
В 2023 году опубликовано 11 извещений о проведении электронного аукциона на право заключения договоров аренды земельных участков. По результатам заключено 7 договоров аренды по начальной цене годовой арендной платы на общую сумму 437,4 тыс. руб. и 5 договоров – по результатам торгов на общую сумму 495,4 тыс. руб.
Предоставление земельных участков без торгов осуществляется в соответствии с действующим законодательством. В 2023 году в соответствии со ст. 39.20 Земельного кодекса РФ были реализованы земельные участки, находящиеся в государственной или муниципальной собственности, на которых расположены здания, строения, сооружения, на сумму 15 180,66 тыс. руб.
За 2023 год проведено 11 аукционов по продаже объектов движимого и недвижимого имущества на общую сумму 4 853,05 тыс. руб. Также поступление в бюджет обеспечила плата за увеличение площади земельных участков, находящихся в собственности граждан в сумме 812,5 тыс. руб. (заключение соглашений о перераспределении земельных участков).
Одним из приоритетных направлений в деятельности земельно-имущественных отношений района является обеспечение имущественных прав граждан, в том числе бесплатное предоставление гражданам, имеющим право на бесплатное получение земельных участков в соответствии с Законом Республики Татарстан от 18.11.2011 № 90-ЗРТ «О внесении изменений в Земельный кодекс Республики Татарстан». За период действия данного закона в Заинском муниципальном районе было предоставлено 820 земельных участков, из них: 613 земельных участков в городе Заинск для индивидуального жилищного строительства и 1 земельный участок для ведения садоводства; 206 участков в районе - для ведения личного подсобного хозяйства.  
· Результаты работы, проведенной во взаимодействии с органами прокуратуры:
	В сфере противодействия коррупции в 2023 году поступило 6 представлений прокуратуры в адрес органов местного самоуправления: из них 5 - о результатах проверки сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера муниципальных служащих, 1 – о непринятии мер по прдотвращению и урегулированию конфликта интересов в отношении лица, замещающего муниципальную должность.
Информация о применении мер дисциплинарной ответственности по итогам рассмотрения представлений прокуратуры изложена в п. В) раздела 1 отчета.
