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     На территории сельского поселения находится Новоспасская начальная школа, где организовано круглосуточное дежурство, ведется видеонаблюдение.  В Новоспасском Доме Культуры ведется контрольно-пропускной вход, через журнал, который находится у  дежурных при входе в здание. В учреждениях приняты меры по недопуску посторонних лиц без предъявления документов. Имеется ограждения во всех учреждениях.
Машино-тракторный парк Агрофирмы «Восток» подразделения «Александровский» отделение «Новоспасск» круглосуточно охраняется сторожами, ворота закрыты. Со сторожами, заведующими учреждений, регулярно проводятся  беседы по выявлению подозрительных лиц, возможно причастных к совершению террористических актов.
С продавцами в магазинах сельского поселения постоянно проводятся разъяснительные беседы. Особое внимание продавцы должны уделять появлению посторонних лиц, осуществляющих закупки в значительных количествах продуктов питания длительного хранения, посуды, одежды, строительных и иных материалов и инструментов.
На территории сельского поселения имеются 1 водонапорная башня,  котельная (СОШ). Котельная оснащена железными дверями, имеются решетки на окнах. В отопительный сезон организовано дежурство кочегаров . Постоянно проводятся беседы-инструктажи при проведении мероприятий с массовым пребыванием людей. Водонапорная башня отвечает всем требованиям антитеррористической безопасности.
  На сходах граждан  проводим разъяснительную работу по усилению бдительности по предотвращению и недопущению развития экстремистских проявлений, С жителями населенных пунктов сельского поселения проводятся встречи, где ведутся беседы по предотвращению терроризма , предупреждаем чтобы население обращали особое внимание на посторонних лиц, пребывающих в населенных пунктах, на  нахождение,  каких либо подозрительных предметов, скопление людей в бесхозных пустующих домах, нежилых помещениях, а также какие действия необходимо принять при их обнаружении. В случае выявления посторонних лиц на территории  поселения сообщаем в полицию. Принимаем участие на родительских собраниях, на которых ведем беседу по профилактике терроризма и экстремизма, на классных часах учащимся разъясняется правила поведения при появлении посторонних лиц и предметов. На стендах сельского поселения развешены памятки «Сохранить жизнь себе и близким», а также распространены среди населения. До населения и руководителей учреждений поселения были доведены телефоны служб быстрого реагирования (МВД, МЧС, ФСБ). 

При проведении общественных, культурно – массовых, спортивных и других мероприятий осуществляется комплекс мер по охране  порядка и обеспечению безопасности граждан. Ставится в известность участковый уполномоченный инспектор полиции, о месте и времени проведения мероприятий, увеличивается число членов ДНД.
Исполнительный комитет Новоспасского сельского поселения проводит регулярно обходы бесхозных домов и нежилых строений,  находящихся на территории поселения. Ведется работа с владельцами пустующих домов, домов которые находятся в ветхом состоянии им отправлены по почте письма с просьбой о том, чтоб разобрали их. В Исполнительном комитете имеется список граждан проживающих без регистрации на территории поселения, с указанием постоянного места регистрации. Данный список направлен в отделение УФМС России по Заинскому району РТ полицию.   На территории сельского поселения в двух пустующих домах проживают  лица без определенного места жительства – 5 человек.  За ними совместно сучастковым полиции ведется жесткий контроль. На информационных стендах сельского поселения  регулярно размещаются  памятки «О порядке действий при угрозе возникновения чрезвычайных ситуаций», информация о гражданах находящихся в розыске, имеется информация с номерами дежурных телефонов. Благодаря хорошей работе по выявлению посторонних лиц появляющихся на территории поселения население незамедлительно ставят в известность Главу поселения по телефону.
  Спасибо за внимание!
Телефон отдела     МВД РФ по Заинскому району: 8(85558) 7-02-02, 02,с мобильного телефона –«020» ,

   Телефон отделения УФМС России по РТ в г. Заинске 8(85558) 7 14-69, 89274605669;

   Телефон ПЧ-88 ФГКУ «16 отряд ФПС по РТ»  8(85558) 3-12-50

   Единый номер службы спасения « 112»

Спасибо за внимание!
 

