АНАЛИТИЧЕСКАЯ ЗАПИСКА К ДОКЛАДУ
ГЛАВЫ ЗАИНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА
О ДОСТИГНУТЫХ ЗНАЧЕНИЯХ ПОКАЗАТЕЛЕЙ ДЛЯ ОЦЕНКИ
ЭФФЕКТИВНОСТИ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ОРГАНОВ МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ
ГОРОДСКИХ ОКРУГОВ И МУНИЦИПАЛЬНЫХ РАЙОНОВ ЗА 2014 ГОД
И ИХ ПЛАНИРУЕМЫХ ЗНАЧЕНИЯХ НА ТРЕХЛЕТНИЙ ПЕРИОД

Введение.
Заинский муниципальный район является промышленно развитым районом. На территории города и района расположены предприятия энергетики, нефтедобычи, машиностроения, пищевой и перерабатывающей промышленности,  так же предприятия строительной индустрии. Наиболее крупные: филиал ОАО «Генерирующая компания» Заинская ГРЭС; ООО «мефро уилз Руссия Завод Заинск», ф-л ООО «Завод ТЕХНО» г.Заинск; ОАО «Заинский сахар», ООО ПСФ «Гидромонтаж». По состоянию на 01.01.2015 года в городе и районе функционируют 402 предприятия розничной торговли, бытового обслуживания и общественного питания. 

Согласно экономическому районированию Республики Татарстан, проведенному в рамках «Концепции территориальной экономической политики Республики Татарстан», Заинский муниципальный район и г.Заинск входят в состав Набережночелнинской агломерации Республики Татарстан. Город Заинск находится рядом с развитыми в промышленном и экономическом отношении городами, такими как Набережные Челны, Нижнекамск, Альметьевск, что способствует созданию благоприятных условий для развития промышленности в городе. 


Общая  площадь  земель  Заинского  района  составляет  184 160 га.,  из  них сельхозугодий -  106 323 га.,  земли  в  ведении СМС - 15 725 га., земли  промышленности, транспорта и связи  - 2 333 га., земли  лесного  фонда  - 54  464га. Из земель сельхозугодий:  пашни – 85 197 га., сенокосы – 3 147га.,    пастбища – 17 970 га.

Численность безработных, состоящих на учете на начало 2014 года составляла 393 человека, на конец года их численность уменьшилась на 76 человек и составила 317 человека. В 2014 году, как и в предыдущем 2014,  прирост численности зарегистрированных безработных имеет тенденцию к уменьшению.

Уровень безработицы с 1,36% снизился до 1,1% от уровня экономически активного населения.
I. Экономическое развитие.
Развитие малого и среднего предпринимательства
Эффективная деятельность малого бизнеса в Заинском муниципальном районе становится все более значимым фактором, способствующим формированию конкурентной среды, насыщению рынка товарами и услугами широкого спектра, обеспечению уровня и качества жизни населения. В перспективе интенсивное развитие малого и среднего предпринимательства, создание стимулов для его развития должны способствовать достижению главных целей – роста конкурентоспособности и инвестиционного потенциала всего района.  

На 10 тысяч жителей района в 2014 году приходилось 250 субъектов малого и среднего бизнеса. Падение показателя по сравнению с 2012 годом связано с прекращением деятельности малых и средних предприятий из-за повышения страховых взносов в ПФР.
На территории Заинского муниципального района действует 275 малых предприятия, и 1144 индивидуальных предпринимателя. На предприятиях малого и среднего бизнеса занято около 2 тыс. человек. Доля занятых на малых предприятиях муниципального района в общей численности работников списочного состава всех предприятий района составила 18%, что выше уровня 2013 года на 2%. Доля малого бизнеса в валовом территориальном продукте  последние годы сохраняется на уровне 18%. В сфере малого бизнеса доля торговли составляет 29%, строительства – 15 %,  транспорта и связи – 8%, обрабатывающих производств – 9 %, сельского хозяйства – 7%.

Привлечение инвестиций продолжает оставаться необходимым условием роста экономики, решения  социальных задач. За 2014г. привлечено инвестиций в экономику 4,4 млрд. рублей, что выше уровня 2013 года более, чем в 2 раза. 

Объем инвестиций в основной капитал в расчете на 1 жителя (без бюджетных средств) составил 42,8 тысяч рублей (рост составил 228,6 %). 
Среди наиболее значимых проектов – масштабная реконструкция ООО «мефро уилз Руссиа Завод Заинск». За последние 3 года общая сумма вложений на предприятии составила более 3 млрд. рублей, в том числе в 2014 году – 1,4 млрд. рублей. Инвестиции направлены на внедрение проектов по производству диска колеса, нового способа его покраски, технического перевооружения существующих производственных мощностей.

Серьезные инвестиции запланированы в ОАО «Заинский сахар». В 2015 году на предприятии предусмотрено выполнение  инвестиционной программы на сумму свыше 560 млн. рублей, включающей модернизацию кагатных полей, сокоочистительного отделения, сушильного комплекса, строительства цеха по фасовке и паллетированию сахара. В целом все эти инвестиционные проекты нацелены на выход предприятия в 1,2 млн. тонн и выше ежесезонной переработки сахарной свеклы.

Здесь же, рядом с сахарным заводом, на территории бывшего откормочного хозяйства,  планируется создать муниципальную промышленную площадку. Проектом на площадке предусматривается размещение ряда производств, связанных с переработкой и хранением сельскохозяйственной продукции. 

На территории Заинского филиала УАД «Татнефтедор» произведен  монтаж нового современного асфальтного завода производительностью 120 тонн асфальта в час. Сумма инвестиций составила 52 млн.рублей.

Большие объемы вложения ожидаются в области сельского хозяйства. Запущен телятник на 100 голов в д. Чубуклы, завершено строительство современного комплекса для содержания телят на 425 голов в д. Куш-Елга.  В текущем году предусмотрен ввод второй очереди комплекса на 625 голов телят.

Сельское хозяйство.

        На территории района   основными сельхозтоваропроизводителями  являются 3 крупные агрофирмы, созданные в процессе реформирования в 2003-2006 годах,  инвестор - ЗАО «Агросила Групп».  Ими обрабатывается  69 тысяч гектаров пашни, что составляет  83% от районной площади.  Кроме агрофирм, ведут  сельскохозяйственную деятельность  5 малых агрохозяйств. 

В истекшем году собрано более 110 тысяч тонн зерновых при средней урожайности 26,9 центнеров с гектара.

Свекловодами района собрано 296 тысяч тонн сахарной свеклы, средняя урожайность составила 345 центнеров с гектара.

Предстоит серьезно улучшить показатели в животноводстве. За 2014 год сельхозформированиями произведено 23 тысячи тонн молока, что составило 98% к уровню предыдущего года. Надой на 1 корову составил 4 092 кг. Хозяйствами района реализовано более 2,0 тысяч тонн мяса. 

В 2014 году дальнейшее развитие получили крестьянско-фермерские хозяйства. В районе функционируют 105 фермерских хозяйств, ими обрабатывается 9 тысяч гектаров пашни, их доля в произведенной сельхозпродукции составляет около 5%.

Приоритетным направлением остается создание и развитие семейных ферм. В районе продолжают свое становление 37 семейных ферм, в процессе строительства еще 6 хозяйств. Создано 57 дополнительных рабочих мест.

В аграрном секторе продолжают сохранять свою нишу и традиционные формы хозяйствования – личные подворья. Всего в районе 10380 подворий, в которых содержатся 4,1 тысяч голов КРС, в том числе 1,8 тысяч коров, 2,5 тысяч свиней, 5,8 тыс. овец и коз, 240 лошадей, 6 тысяч пчелосемей. За счет средств республики подворьям выделено субсидий из расчета по 2 тысячи рублей на каждую корову. 

С целью увеличения надоев молока принято положение о ежемесячном  стимулировании операторов машинного доения за счет средств местного бюджета. 

Существенная поддержка предусмотрена и для личных подворий. Принято положение о субсидировании из местного бюджета домохозяйств, имеющих 3 и более коров на приобретение доильных аппаратов. 

Уже восьмой год подряд на центральной площади города проводятся еженедельные сельскохозяйственные ярмарки.  В течение года организовано 37 ярмарок, реализовано продукции на 44 млн.руб. Кроме социальной направленности, ярмарки на сегодня – это антикризисная мера, один из главных инструментов сдерживания роста цен на основные продукты питания. 

В текущем году перед отраслью стоят серьезные задачи. Главным инвестором ЗАО «АгросилаГрупп» начато реформирование всей системы управления агробизнесом, в рамках которой предстоит провести значительный объем работ. Предусмотрено обеспечить комплексное решение проблем земледелия, кормопроизводства и животноводства, максимально снизить возможные риски от неблагоприятных погодных условий. Предполагается также интенсивнее использовать мероприятия, не требующие финансовых вложений – соблюдение севооборота, норм высева семян, выполнение работ в оптимальные агротехнические сроки, замене дорогостоящих материалов и операций на менее затратные. Также предстоит реконструировать ряд товарных ферм, обновить молочное стадо, кардинально изменить расположение в них скота, закупить передовое линейное оборудование, отремонтировать и благоустроить кормовые дворы, подъездные дороги к фермам, существенно обновить парк техники, в целом, повысить рентабельность хозяйств.

Доходы населения.

За 2014 год средняя заработная плата по району составила 25624,7руб., темп роста к соответствующему периоду прошлого года составил 111,4%.
За 2014г. средняя заработная плата  сложилась следующим образом: 

- на крупных и средних предприятиях – 25 502,4 руб., темп роста – 112,4%; 

- в муниципальных дошкольных образовательных учреждениях – 16 284,8 руб. темп роста – 124%; 

- в  муниципальных  образовательных учреждениях – 22 182,8 руб., темп роста – 108,6%;
- учителей муниципальных образовательных учреждений – 29341,84 руб., темп роста – 107,9%

- в муниципальных учреждениях культуры и искусства -15 181,3 руб., темп роста – 130,6%; 

- в муниципальных учреждениях физической культуры и спорта – 15 694,6 руб., темп роста – 117,2%.

II. Дошкольное образование.
Гарантией успешного развития и обучения детей в школе является качественное дошкольное образование. Доля детей, в возрасте1-6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и услугу по их содержанию в муниципальных образовательных учреждениях в общей численности детей в возрасте 1-6 лет, в 2014 году составила 66,4%, что выше уровня 2013 года на 4,9%.

В 2014 году построен и открыт детский сад  «Шатлык» на 120 мест,  завершена реконструкция детского сада «Зернышко», где открыта дополнительная группа  на 20 мест. В 2015 году  в рамках республиканской программы, будет построен еще один детский сад на 140 мест, объем финансирования составит около 83 млн. рублей, а также открыта  еще одна группа в дошкольном образовательном учреждении «Красная шапочка».  Таким образом, планируется обеспечить местами  в дошкольных учреждениях всех детей, начиная с 2-х лет. В районе уже 5 лет  реализуется муниципальная программа «Подарим тепло и уют малышам». За этот период в ремонт и оснащение  детских садов   вложено более 100 млн. рублей (в 2014 г. более 5 млн. руб.). 
III. Общее и дополнительное образование.
      В республиканском рейтинге  по качеству образования Заинский муниципальный район поднялся с 27 позиции на 10 место. Три школы района по итогам 2014 года вошли в рейтинг «100 лучших школ Республики Татарстан».           
В 2014 году расширен спектр деятельности Малой академии наук, открыты новые направления обучения: «Логика». «Мировая культура», «Мир геологии» и другие. 

       Важным аспектом образовательного процесса является профессиональная ориентация детей. Имеющаяся в районе практика сотрудничества школ с Заинским политехническим колледжем, где  учащиеся 9 классов в лабораториях и мастерских знакомятся со спецификой и особенностями рабочих профессий, позволила изменить диспропорцию в профессиональной ориентации выпускников с социально-экономической направленности на техническую, что соответствует требованиям современной экономики Татарстана. 

     
В 2015 году принято решение Правительства Республики Татарстан о преобразовании Заинского политехнического колледжа  в Ресурсный центр, задачей которого является качественная подготовка и переподготовка рабочих кадров для производственных предприятий по их заказу. Для улучшения материально-технической базы ресурсного центра распоряжением Кабинета  Министров Республики Татарстан выделены средства  в объеме 62 млн. рублей для проведения капитального ремонта учебного корпуса и производственных мастерских колледжа. Средства на оборудование планируют выделить стратегические партнеры ресурсного центра. Общий объем вложенных в колледж затрат превысит 100 млн. рублей. Все произведенные преобразования  позволят Зинскому политехническому колледжу играть ведущую роль в формировании рабочей элиты региона.  

Актуальным направлением работы всех образовательных организаций является сохранение здоровья  подрастающего поколения. В районе реализуется несколько муниципальных программ, направленных на профилактику заболеваний, как детей, так и взрослого населения: «Здоровые родители – здоровые дети», «Время ЗА!», «Школьное молоко», «Витамин здоровья». На  мероприятия по этим программам в 2014 году из бюджета выделено около 2,5 млн. руб.
  За три года реализации республиканской программы в районе отремонтировано 11 школ. В 2014 году на ремонт 4 учреждений было направлено свыше 25 млн. рублей. В 2015 году ремонтные работы будут проведены в  школах №1 и №2.  Из местного бюджета будут выделены средства  на ремонт школ в размере 15 млн. рублей.

IV. Культура

Индикатором духовного здоровья и социальной зрелости, а также показателем привлекательности территории в современном мире, является культура.

  
Ежегодно увеличиваются затраты в бюджете района на отрасль культуры. В 2014 году было выделено 84 миллионов рублей: в т.ч. 5 млн. рублей на ремонт учреждений. Выиграли Грант на сумму 260 тысяч рублей.
По республиканской программе «Сельские клубы» построен клуб в с.Сармашбаш на сумму 9,0 млн.руб., с размещением библиотеки и Исполнительного комитета и Совета Сармашбашского сельского поселения.
В районе проводится более 8000 мероприятий, 9 самодеятельных коллективов имеют звание «народный» и «образцовый». 

В районе осуществляют свою деятельность 513 клубных формирований, которые посещают 7961 человек (увеличение по сравнению с 2013 годом на 0,2%). Из общего числа формирований – 184 являются формированиями самодеятельного народного творчества, в том числе 113 для детей до 14 лет в количестве 1431 человек.



По итогам 2014 года творческие коллективы и отдельные исполнители приняли участие более чем в 100 различных конкурсах и фестивалях зонального, Республиканского, Межрегионального, Российского и Международного уровня и значения. Все имеют в своих «копилках  достижений» дипломы Лауреатов и Дипломантов конкурсов и фестивалей.
2014 год в Заинском муниципальном районе был насыщен мероприятиями, посвящёнными Году культуры, Году малой Родины в районе. Наиболее массово и масштабно прошли фестиваль между предприятиями, организациями и учреждениями «Венок дружбы», районный конкурс  театрализованных представлений «Новогодняя сказка» между учреждениями культуры, детскими  образовательными учреждениями, посвященного Году  лошади,  театральный конкурс,  акция «Дорогами добра», где поздравляли ветеранов ВОв, тружеников тыла на дому.


 
           В краеведческом музее состоялась межрегиональная  выставка «Мост дружбы». На выставке были представлены работы ведущих художников Республики Татарстан – членов Союза художников РТ юго - восточного отделения (города Альметьевск, Лениногорск, Бугульма, Заинска, Бавлы и др.). Мероприятие такого масштаба, в котором приняли участие более 40 ведущих живописцев и мастеров декоративно-прикладного искусства юго-востока Татарстана, в городе проходил впервые. 
В Заинске состоялось киномероприятие «Эхо V Казанского международного фестиваля любительского, молодежного и детского кино», организованное Министерством культуры Республики Татарстан  при содействии Продюсерского центра «Иман Фильм».


Приоритетной задачей проведения акции «День малой деревни» является улучшение культурного обслуживания малонаселенных пунктов. Акция прошла в малых деревнях. Так же была организована акция «Библиокараван» в малых деревнях. Прошли акции дарения книг, организованы «Библиотеки скворечники». Работники библиотеки построили маленькие публичные библиотеки - «скворечники» и разместили их на территории деревни.  «Скворечник» стал пунктом буккроссинга (обмена прочитанными книгами).


В числе задач на текущий год - дальнейшее укрепление материально-технической базы учреждений, в том числе за счет привлечения грантовых средств, создание новых творческих коллективов; поиск и внедрение современных, креативных форм работы, что позволит улучшить качество проводимых мероприятий и организовать досуг населения на более высоком уровне.



Общегосударственной задачей является достойное проведение всенародного праздника – 70-летия Победы Великой Победы. Главная цель - чтобы ни один ветеран не остался без внимания.
Уважение к родному языку, народным традициям, истории и культуре формируется в рамках муниципальной программы «Национальное образование и воспитание в Заинском муниципальном районе». В 2014 году принята муниципальная программа «Ана теле» по повышению социального статуса и популяризации татарского языка. На ее реализацию из местного бюджета выделено 1 млн. 360 тыс. рублей. Исполнителями программы являются все средства массовой информации района.

             Благотворительная помощь оказана нуждающимся семьям, социальным учреждениям и творческим коллективам. Использовались различные формы привлечения средств: благотворительные акции, концерты, вечера, матчи, аукционы, выставки-ярмарки.

V. Физическая культура и спорт.
В последние годы существенно вырос интерес населения к занятиям физкультурой. Число жителей регулярно занимающихся массовым спортом, составляет в районе 42,7 процента населения, что выше уровня 2013 года на 10% пункта. Здесь, сыграли свою роль прошедшая в столице нашей республики Универсиада и зимняя олимпиада в Сочи.

Расширилась сеть спортивных сооружений. В рамках  республиканской программы в городе построены 4 универсальные спортивные площадки. Спортивно-оздоровительный центр «Ялта-Зай» - реконструирован и преобразован в Центр лыжной подготовки Республики Татарстан.  Благодаря Федерации лыжных гонок и биатлона Республики Татарстан построены 2 освещенные лыжные трассы и лыжная база с прокатом на 150 пар лыж. Открыта  после реконструкции «Школа здоровья», которая приспособлена для оказания услуг всем возрастным и социальным категориям  населения.  Начат ремонт стадиона «Энергия». Выделенные средства на устройство основания и искусственное покрытие футбольного поля полностью освоены. 
VI. Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем.
Приоритетной задачей продолжает оставаться строительная отрасль. Объем работ, выполненных организациями в 2014 г. по виду деятельности  «Строительство» составил 935,7 млн. рублей. В течение года введено в строй 20,285 тыс. кв.метров жилья, что составило 101,4 % от доведенного району годового задания. Обеспеченность жильем в районе составляет 24,3 кв. м. на одного жителя, что выше уровня 2013 года на 2%.
Планом на 2015 год предусмотрен ввод 20 тыс. кв. метров жилья. Завершена подготовительная работа по строительству 35 – квартирного жилого дома по ул. Жукова площадью 3,5 тысячи кв. метров. Предусмотрено  строительство  12 квартирного дома для детей – сирот. Для переселения граждан из аварийных домов будет дополнительно построено жилье еще для 21 семьи.

VII. Жилищно-коммунальное хозяйство.
Согласно адресной муниципальной программе по капитальному ремонту многоквартирных жилых домов Заинского муниципального района за счет долевого финансирования из федерального, республиканского и местного бюджетов, средств собственников в 2014г выполнен  ремонт 17 домов на общую сумму 70 млн. 338 тыс.рублей., в том числе за счет:

-  федерального бюджета - 1 млн 797 тыс. руб;

-  средства республиканского бюджета – 21  млн 204 тыс. руб;

-  средства местного бюджета -  15 млн 984 тыс руб;

-  средства собственников по статье «капитальный ремонт» -   31 млн 352 тыс.  руб. Свои жилищные условия в этих домах улучшили   2 785 человек.

В течение года проведен ремонт асфальтобетонных покрытий 11 улиц на сумму 15 млн. рублей, выполнен ремонт внутри дворовых территорий  и тротуаров общей площадью 5 тыс. кв. метров, проведена укладка песчано – гравийной смеси и щебня на 10 улицах города и района. 

В программу вошли дороги и тротуары с наиболее изношенными покрытиями, были учтены пожелания жителей.

В 2015 году предстоит более детально подойти к состоянию меж поселенческих и внутри поселковых мостов, определить источники для их восстановления. Мосты находятся на балансе «Главтатдортранс», стоимость их реконструкции – более 120 млн.рублей. 
В рамках вновь принятой целевой программы будет продолжено строительство второй очереди парка имени Рината Шаеховича Фардиева. Предусмотрено обустройство дорожек тротуарной плиткой, установка дополнительных скамеек, паркового освещения. Республика выделяет на эти цели почти 15 млн.руб. Существенные суммы будут направлены также за счет местного бюджета и благотворителей. 

С 2011 года по республиканской программе «Чистая вода» произведена реконструкция водоснабжения в с. Тюгеевка, с. Сарсаз – Багряж,  с. Налим  и с. Зычебаш. В 2014 году произведена реконструкция системы водоснабжения протяженностью 1,9  м  с установкой  2-х водонапорных башен и бурением скважин в  с. Куш – Елга  на сумму 5,9  млн.руб. 
Из республиканского бюджета выполнена программа дорожных работ на сумму 104 млн.руб., в том числе:

- ремонт автодороги «Заинск – Бухарай» - Урсаево – Альметьевск протяженностью 7 км на сумму 50 млн.руб.;

- приведение в нормативное состояние дорожно – уличной сети г.Заинск (ул. Южная, ул. Партизанская, ул. Луговая) и д. Перцовка  (ул.  Сандугач) с асфальтобетонным покрытием протяженностью 2,8 км на сумму 19 млн.руб; 

- приведение в нормативное состояние дорожно – уличной сети г.Заинск на 10 улицах  (щебеночно – песчаная смесь) протяженностью 2,4 км на сумму 10 млн.руб.;

- приведение в нормативное состояние дорожно – уличной сети с асфальтобетонным покрытием г. Заинск (ул. Ефимова и 5 придомовых территорий многоквартирных домов) протяженностью 1,6 км на сумму 15 млн.руб.

В 2015 году реализация республиканских и муниципальных программ будет продолжена.

Планируется выполнить следующие виды работ:

- переселение граждан из аварийного жилищного фонда из 6 многоквартирных домов;

- строительство 35 квартирного дома;

- малоэтажное строительство площадью 20 тыс.кв.м.;

-  обеспечение доступности 2-х общеобразовательных школ и 4-х объектов соцкультбыта на сумму 24,5 млн.руб.;

- строительство ФАП в с. Чубуклы на сумму 2,5 млн.руб.;

- капитальный ремонт и дооснащение оборудованием и мебелью врачебной амбулатории в с. В. Шипки 2,6 млн.руб.;

- капитальный ремонт 6 ФАП в сельских населенных пунктах на сумму 0,7 млн.руб.;

- строительство ветеринарного пункта в с. Чубуклы на сумму 2,2 млн.руб.;

- строительство многофункционального центра (клуб) в с. Старый Токмак на сумму 9,5 млн.руб.;

- строительство 4-х спортивных площадок на сумму 7,6 млн. руб.;

- капитальный ремонт МКД  на сумму ориентировочно 70 млн. руб;

- замена 20 котлов  в  9 котельных объектов социального значения на сумму 2 млн.руб.;

- капитальный ремонт сетей водоснабжения в д. Малый Бусеряк, д. Большой Бусеряк, с. Старый Токмак на сумму 9,35 млн.руб.;

- восстановление уличного освещения в 9 сельских населенных пунктах на сумму 5 млн.руб. ;

- ремонт дорожного хозяйства на сумму 54 млн.руб.:

- реконструкция стадиона  «Энергия». 

VIII. Организация муниципального управления.
В 2014 году проведено 11 заседаний Совета муниципального района, рассмотрен  91 вопрос.

В ходе сельских сходов, встреч с коллективами предприятий,  жителями микрорайонов был  получен ряд обращений, все службы были включены в их решение. В целом же за последние годы прослеживается динамика снижения поступающих вопросов и обращений. На решение этих задач направлены еженедельные приемы населения, «Горячие линии» по актуальным вопросам жизнедеятельности, «Прямые связи», выступления в средствах массовой информации, Интернет-сайте. Изменен формат проведения «делового понедельника», встреч с предпринимательским сообществом. С декабря создан и действует Экономический Совет района.

В 2014 году по обсуждению четырех проектов решений Совета г.Заинска проведены публичные слушания с участием представителей трудовых коллективов, общественных объединений.  



В течение 2014 года проведено 20 заседаний постоянных комиссий, рассмотрено 49 вопросов. 


Ежеквартально организовывались депутатские приемы на избирательных участках. Все поступившие вопросы ставились на контроль руководителями ОМС, направлялись запросы, своевременно давались ответы обратившимся гражданам. 

IX. Энергосбережение и повышение энергетической эффективности.
Одним из приоритетных направлений в части экономии средств консолидированного бюджета Заинского муниципального района является реализация вопросов эффективного использования ресурсов в бюджетных организациях. 

Ежеквартально ведется мониторинг по потреблению топливно-энергетических ресурсов бюджетными учреждениями. Информация по потреблению топливно-энергетических ресурсов ежеквартально вносится в единую информационную систему «БАРС-энергосбережение». 

В течение последних 3-х лет в рамках реализации программ энергоэффективности выполнены работы по внедрению энергосберегающего оборудования, замене окон, утеплению фасадов, ремонту крыш на общую сумму  млн. рублей. В результате удельная величина потребления энергоресурсов существенно снизилась, в том числе по тепловой энергии на 24 %, по горячей и холодной воде на 28%. Потребление газа увеличилось на 9,1% в связи с вводом в эксплуатацию в конце 2013 года многофункционального центра в с.Верхние Пинячи, площадью 316,5 кв.м. Потребление электрической энергии повысилось на 5,3% в связи со строительством детского сада «Шатлык» на 120 мест, 4 спортивных площадок, вводом в эксплуатацию двух многофункциональных центров (в с.Верхние Пинячи, площадью 316,5 кв.м., в с. Сармаш-Баш, площадью 498 кв.м.),  а также с восстановлением уличного освещения в рамках республиканской программы в 9 сельских поселениях района (установлено 440 светильников).
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