Инькова С.Д.
Глава Гулькинского СП
Хисеплĕ президиум,

хаклǎ ханǎсем, ыра кун пултǎр!

Добрый день, уважаемый Пет Сергеевич,

участники семинара!
Сегодня мы подводим итоги работы Совета и Исполнительного комитета Гулькинского сельского поселения за 6 месяцев 2022 года. 

В состав Гулькинского сельского поселения входят два населенных пункта Гулькино и Старая Елань. Численность населения на 01.08.2022 года составило 382 человека, всего 210 хозяйств. В 2022 году в сельском поселении родился 1 человек, умерло 4 человека. 
От общего числа населения несовершеннолетних детей-14%, трудоспособного возраста- 36%, населения пенсионного возраста-26%. 
В сельском поселении проживают 5 многодетных семьей, в которых воспитываются 17 несовершеннолетних детей. 

С бюджетом сельского поселения можете ознакомится на слайде:.

В сельском поселении поселении работает один магазин ИП “Алексеев А.К.”, который обеспечивает продуктами и товарами первой необходимости население с.Гулькино. Деревня Старая Елань обслуживается выездной автолавкой.

     В нашем поселении в личных подсобных хозяйствах на 01.08.2022 года содержится КРС-61, из них коров - 28, овец и коз – 240 голов, лошадей 60 голов. В нашем сельском поселении владелец личного подсобного хозяйства Давлатов Идулло Бобоевич содержит крупно-рогатый скот молочного направления 15 голов.
  Для сохранения поголовья скота личным подсобным хозяйствам выделены были субсидии на возмещение части затрат на содержание дойных коров, козоматок и козочек старше 1 года, кобыл старше 3-х лет. 
В Гулькинском сельском поселении функционирует Гулькинская общеобразовательная школа, где обучаются 19 учеников. В новом учебном году в первый класс пойдут 4 первоклассника.
В текущем году АО “ТАТЕХ”оказал нашей школе благотворительную спонсорскую помощь на сумму 2775621 (два миллиона семьсот семьдесят пять тысяч шестьсот двадцать один рубль). Были закуплены спортивный инвентарь, школьная мебель, мебель и посуда для столовой,  оргтехника. Выражаем огромную благодарность генеральному директору И.А.Хайруллину за оказанную помощь.
Также на сегодняшний день функционируют один сельский клуб, два ФАПа и одна библиотека. Детский сад «Родничок» посещают на сегодняшний день 13 детей.
Сельский клуб совместно с библиотекой, со школой и с детским садом принимают активное участие в проведении во всех культурно-массовых мероприятиях.
Чувашский фольклорный ансамбль «Палан» ежегодно принимает участие в федеральных, республиканских и районных мероприятиях, является лауреатом II-степени и дипломантом. В исполнении фольклорного ансамбля «Палан» можно услышать песни различной тематики.Ежегодно участвуют во Всероссийском празднике чувашской культуры «УЯВ» и Открытом фестивале чувашей Закамья РТ «УЧУК» с.Суркино Альметьевского района Республики Татарстан.
В 2022 году в селе Гулькино провели районный Уличный фестиваль книги «В родном краю, где мы живем», организованный Гулькинской сельской библиотекой.  Фестиваль проводится для формирования интереса у населения через книгу к истории родного села, популяризация чтения литературы по краеведению. В фестивале приняли участие библиотеки соседних сел.  В фестивале были организованы культурные, библиотечные мероприятия, интересные выставки: Театрализованное представление «Это все о нем, о моем селе родном». Чувашский народ бережно относится к обычаям и традициям своих предков. Как в древности, так и сегодня народы чуваш проводят старинные праздники и обряды. Один из них представили постановку «Утара» (на сенокосе). Были представлены творческие работы на выставке «Таланты нашего села», участники фестиваля познакомились с вышитыми картинами, вязаными изделиями.  Организована фотозона «Нет милей родного края», где могли сделать незабываемые кадры. На фотовыставке «Старые фотографии рассказывают…», могли увидеть ретро-фотографии об истории села. Марафон «Любовь к родному краю в каждой строчке», в котором каждый желающий мог прочитать стихи и спеть песню о родном селе, городе и его жителях. Фестиваль завершился дефиле старинной одежды.
В 2022 году на средства самообложения граждан  в размере рублей направлены на решение вопросов местного значения:
1)в н.п.Гулькино:-изготовление и установка шлагбаума по ул.Центральная в количестве 2 штук, по ул.Молодежная-1 штука на сумму 120тыс.руб.;

-замена и установка ворот на кладбище на сумму 90тыс.руб;

-установка информационного щита в количестве 1 штук возле кладбища на сумму 15тыс.руб;

-покраска ограждения на кладбище на сумму 40тыс.руб;

-изготовление и установка мемориальной доски вернувшимся с ВОв и участникам трудового фронта на сумму 132,5тыс.руб.


2)в н.п.Старая Елань:

- отсыпка дорог внутри населенного пункта по ул.Лесная на сумму 127,5тыс.руб.
   На сегодняшний день работы по самообложению выполнены на 60%.
   В 2023 году на средства самообложения граждан планируется направить на решение вопросов местного значения: 
1)в н.п.Гулькино:

-завершение строительства новой скважины.


2)в н.п.Старая Елань:

- отсыпка дорог щебнем внутри населеного пункта.
   Начиная с 2018 года инвалидам, многодетным и неблагополучным семьям, престарелым пожилым людям, находящиеся на социальном обеспечении было установлено сто двадцать автономных пожарных извещателей. Некоторым гражданам, установившим ранее автономных пожарных извещателей в текущем году были заменены элементы питания. 
Ведется плодотворная совместная работа с руководством ООО “Союз-Агро” для развития и благоустройства нашего сельского поселения.

Для благоустройство территорий сельского поселения регулярно проводится двухмесячник, очистка от снега в зимний период и обкос травы в летний период.
Хочется отметить достижения наших жителей получившие почетные грамоты на Республиканском и районном уровне.
В летний период поменялся график вывоза ТКО еженедельно кажду среду. С августа месяца текущего года производится вывоз ТКО в деревни Старая Елань.

Сделать территорию сельских поселений комфортной для проживания, удобной для бизнеса – главные ключевые направления деятельности сельского поселения. Считаю, что они успешно выполняются. Благодаря участию в федеральных, республиканских и муниципальных программах решены большинство вопросов по улучшению инфраструктуры сел, доступности социальных услуг.

Руководством Республики Татарстан, во главе Президента Республики Татарстан Миниханнова Рустама Нургалиевича, делается многое для повышения эффективности деятельности муниципальных образований и улучшения качества жизни населения в сельских поселениях.
По программе уличного освещения в н.п. Гулькино заменили 15 светильников, установили 4 новых и  протянули сип-провод 50м. По просьбе жителей села установили дополнительно две опоры освещения на мосту.
 По Республиканской программе ЩПС отремонтировали дорогу по ул.Казанская в н.п.Старая Елань.

  В настоящее время в населенном пункте Гулькино идет к завершению строительство модульного фельдшерско-акушерского пункта по Республиканской программе. 
      Самой основной главной проблемой остается ремонт дороги Гулькино-Старая Елань, капитальный ремонт двух сельских клубов

Мы растем и развиваемся вместе с районом, и одновременно нам дается возможность развиваться самобытно, учитывать интересы жителей. Все делается для общего блага, для блага района и села. В конечном итоге для развития всей нашей территории.

Спасибо за внимание!
Игътибарыгыз ѳчен рәхмәт!
Тимлӗ пулнӑшӑн тавтапуҫ!
