Прокурор разъясняет об ответственности за заведомо ложное сообщение об акте терроризма
Заведомо ложное сообщение об акте терроризма (ст. 207 Уголовного кодекса Российской Федерации) выражается в заведомо ложном сообщении о готовящемся взрыве, поджоге или иных действиях, создающих опасность гибели людей, причинения значительного материального ущерба и может быть адресовано в любые органы власти, органы местного самоуправления, должностным лицам организаций, предприятий, гражданам, чьи интересы затрагиваются и которые обязаны или вынуждены на них реагировать.
Сообщение может быть передано устно, письменно, с использованием технических средств связи, лично, через других лиц. 
Состав такого преступления образуется в случае, если заведомо ложное сообщение содержало сведения именно о готовящемся акте терроризма, т.е. сведения о конкретных, хотя и не соответствующих действительности, угрозах (например, об изготовлении взрывного устройства, его установке, разработке плана осуществления террористического акта и т.п.).
 	Ложная информация может сообщаться как органам власти, так и любым физическим или юридическим лицам либо их представителям. Передача информации возможна устно, письменно, с использованием средств связи и другими способами. К примеру, как заведомо ложное сообщение об акте терроризма следует расценивать размещение в общественных и иных местах муляжей взрывных устройств.
	Опасность преступления состоит в том, что дезорганизуется деятельность органов власти, сеется паника среди населения, отвлекаются силы правопорядка. Кроме того, причиняется материальный ущерб, состоящий из затрат органов правопорядка на проверку сообщения об акте терроризма, а также упущенной выгоды предприятий в результате приостановления работы.
Уголовная ответственность за данное деяние наступает с 14-летнего возраста. Предусмотрено наказание от штрафа в размере от 200 000 руб. до 10 лет лишения свободы.
Кроме того, на основании судебного решения подлежат возмещению затраты и весь ущерб, причиненный таким сообщением. 
В случае, если такие действия были совершены несовершеннолетними, то возмещение ущерба возлагается на их родителей или законных представителей.
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Прокуратура разъясняет: за нахождение несовершеннолетних в состоянии опьянения их родители могут быть привлечены к ответственности.
 Тоделиться
Статьей 20.22 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях (далее – КоАП РФ) предусмотрена ответственность родителей и иных законных представителей за:
нахождение в состоянии опьянения несовершеннолетних в возрасте до 16 лет;
потребление (распитие) ими алкогольной и спиртосодержащей продукции;
потребление ими наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача, новых потенциально опасных психоактивных веществ или одурманивающих веществ.
За данное правонарушение грозит наложение административного штрафа в размере от 1500 до 2000 рублей.
Если указанные лица сами вовлекли несовершеннолетних в употребление алкоголя, наркотиков, психоактивных или одурманивающих веществ, то ответственность наступит по ч. 2 ст. 6.10 КоАП РФ, которая предусматривает штраф от 4 до 5 тысяч рублей.
Вовлечение несовершеннолетнего в систематическое употребление алкоголя или одурманивающих веществ влечет ответственность родителей по ч. 2 ст. 151 Уголовного кодекса Российской Федерации, санкцией которой предусмотрено до 5 лет лишения свободы.
Заинская городская прокуратура, 25.05.2021
тел.8(85558) 7-15-73 


Распечатать









[bookmark: _GoBack]Статьей 20.21 КоАП РФ предусмотрена административная ответственность за появление в общественных местах на улицах, стадионах, в скверах, парках, в транспортном средстве общего пользования, в других общественных местах в состоянии опьянения, оскорбляющем человеческое достоинство и общественную нравственность, что влечет наложение административного штрафа в размере от пятисот до одной тысячи пятисот рублей или административный арест на срок до пятнадцати суток.

